

ПРЕМЬЕРА..... 37

Встречайте «Дорогих товарищей!»

Приз Венецианского кинофестиваля— у Андрея Кончаловского



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ.. 28

Кому звонит звонок Самые актуальные вопросы о начале учебного года

ДЕНЬГИ 30

Сколько стоит боль Компенсации: как общепит возмещает ущерб за страдания посетителей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 208 (8262) 16–23 сентября 2020 www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 16 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 17 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 18 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 19 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 22 СЕНТЯБРЯ

Тираж номера 3 273 396



НАЦПРОЕКТ Как отразился на нашей медицине опыт борьбы с COVID-19 5–16

Главный — врач

БЕЗОПАСНОСТЬ 31

Свое чужое имя. Мошенники используют персональные данные малоимущих

НЕДВИЖИМОСТЬ 32

Охота на квартирантов. Подготовьте грамотно жилье к сдаче в аренду

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА..... 34

С точки зрения смартфона. С 1 ноября мелкое ДТП можно оформить в электронном виде

О ЧЕМ ГОВОРЯТ..... 36

Приговор Ефремову— что это было? Мнение адвоката Анатолия Кучерены

Юг России



Удобная прививка В Астрахани открыты мобильные пункты вакцинации

ТРИ «поезда здоровья» заработали в Астрахани: возле дворца спорта «Спартак», ТЦ «Гранд Ривер» и ТЦ «Декстер». Пункты работают ежедневно с 9.00 до 17.00. Вакцинация проводится при предъявлении паспорта отечественным препаратом против штаммов гриппа А и В. Перед процедурой у пациентов берут письменное согласие, измеряют температуру и уточняют противопоказания.

ФОТОФАКТ



В Астрахани состоялся 11-й сезон Каспийской недели моды. Пандемия внесла свои коррективы: показы прошли на свежем воздухе — на теннисном корте, в связи с чем модели сменили «шпильки» на танкетки. По словам организаторов, изначально планировалось, что девушки выйдут босиком, но этого не позволяет этикет восточных стран, дизайнеры которых традиционно участвуют в астраханском фешн-событии. В этом году гости недели моды смогли познакомиться с коллекциями модельеров из Вьетнама, Чечни, Саратова, Орехово-Зуева, Ставрополя и Астрахани.

Испортили кашу маслом

В Дагестане под суд пойдут поставившие в детсады фальсификат мошенники

СКАНДАЛ

Тимур Алиев, Махачкала

Прокуратура Дагестана утвердила обвинительное заключение по уголовным делам в отношении бывшего директора муниципального казенного учреждения «Махачкалапродукт», индивидуального предпринимателя и торгового представителя. Их обвиняют в преступлениях, предусмотренных статьями УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями», «Неправомерный оборот средств платежей», «Мошенничество» и «Пособничество в мошенничестве».

В функции муниципального учреждения входит закупка и поставка продуктов питания для школ и детских садов Махачкалы. Забота о качественном питании детей, видимо, не входила в нравственный кодекс чиновников и бизнесменов.

Как выявило следствие, директор «Махачкалапродукта» обеспечил знакомому предпринимателю победу в электронном аукционе на поставку сливочного масла по максимально заниженной цене. Средняя цена масла на тот момент составляла около 400—450 рублей, а в контракте прописали 320 рублей.

Всего было заключено 25 контрактов на поставку в дошкольные и школьные образовательные учреждения города сливочного масла на сумму более 71 миллиона рублей.

Несмотря на такую низкую цену, бизнесмен решил дополнительно подзаработать. Он приобрел и осуществил поставку под

видом сливочного масла спреда, пищевого изделия на основе смеси растительного и молочного жиров, который закупал по 90 рублей за килограмм. При этом по его

Поставщик заку- пил для детсадов под видом сливоч- ного масла спред, который приобрел по 90 рублей за килограмм

просьбе торговый представитель наклеивал на коробки со спредом этикетки «сливочное масло».

«Уголовные дела направлены в Советский районный суд Махач-

калы для рассмотрения по существу. Прокуратура также обратилась в суд с иском о возмещении ущерба, причиненного преступниками», — рассказали «РГ» в надзорном ведомстве.

О фальсифицированной продукции, поставляемой в школы и детсады, неоднократно говорили на уровне регионального правительства. Представитель управления Роспотребнадзора рассказал, что почти половина продукции, поставляемой в детские образовательные и другие социальные учреждения, является фальсификатом. Особенно это касается молочных изделий.

Но избавиться от фальсификата полностью не удалось. Тендеры для поставок в детсады и школы почему-то выигрывают неизвестные производители из других регионов. И это несмотря на наличие в республике достаточного количества предприятий, занимающихся производством молочной продукции. Их загруженность составляет менее 40 процентов.

КОММЕНТАРИЙ

Магомедрасул Абуязидов, Представитель Кизлярского завода по производству молочной продукции:

— Пока главным критерием поставки продукции для государственных и муниципальных нужд остается цена, трудно ждать изменений в лучшую сторону. По закону тот, кто объявляет тендер, обязан заключить контракт с тем, кто предлагает более низкую цену. Этим пользуются недобросовестные поставщики, которые под видом сливочного масла поставляют спред. Обычно подбирается состав, который в охлажденном виде размораживается легче, чем натуральное масло. У спреда себестоимость — 80—90 рублей за килограмм, а продают его по 300 рублей. При таком демпинге нам трудно конкурировать. Единственный выход — осуществлять более строгую приемку, делать экспертизу поставляемой продукции.

Реанимобиль в воздухе

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На службу астраханской медицины поступил специальный вертолет «Ансат». С помощью этого транспорта пациентов из любого конца области будут доставлять в городские больницы. Служба санитарной авиации в регионе организована в рамках национального проекта «Здравоохранение».

«Ансат» — настоящая летающая скорая помощь. Это небольшой, маневренный вертолет отечественного производства. Его можно назвать летающим реанимобилем: на борту установлен аппарат искусственной вентиляции легких, кардиомонитор-дефибриллятор, инфузomat, кювез для транспортировки

новорожденных, спинальный щит и все необходимые лекарственные препараты. Сопровождают пациентов будут специалисты регионального центра медицины катастроф и скорой медицинской помощи, которые прошли специальное обучение. А полеты выполняет экипаж пилотов Национальной службы санитарной авиации из Санкт-Петербурга.

Винтокрылая машина способна совершать посадку в любое время года и практически в любом месте, на трассе, в городе. Без дозаправки летающий реанимобиль может лететь 450 километров со скоростью 180—200 километров в час.

Лариса Ионова,
Астрахань

Скидка тем, кому за 70

СОЦЗАЩИТА

В Ростовской области началась социальная акция, направленная на поддержку людей старшего возраста. Жители донского региона, достигшие возраста 70 лет, смогут получать скидки в крупных торговых сетях, с которыми власти региона подписали на этот счет соглашения.

Скидки будут предоставлять по предъявлению пенсионного удостоверения в первой половине дня, их размер устанавливается торговыми сетями индивидуально. Так, «Пятерочка» поможет пенсионерам, уступая 10 процентов с чека по понедельникам и четвергам с 9:00 до 13:00 часов, в другие дни — пять процентов. «Лента» предоставит от 3 до 5 процентов, причем дополнительно к об-

щей скидке по карте лояльности, с 09:00 до 11:00 каждый день. «Солнечный круг» — 5 процентов, а «Леруа Мерлен» — скидки на дополнительные услуги.

— К данной инициативе примкнул и другие торговые сети, которые в любой момент могут присоединиться к соглашению, — сказал первый замгубернатора Виктор Гончаров.

Ольга Орлова

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Правительство региона совместно с Юго-Западным банком Сбербанка России в скором времени реализуют социальный проект «Карта «Забора»». Социально незащищенные категории граждан смогут воспользоваться интегрированной системой скидок и социальных услуг с картой «Мир».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Филиал «Россети ФСК ЕЭС МЭС Юга» напоминает: лесные и степные пожары могут стать причиной отключения ЛЭП, оставить без электричества районы и города. Чтобы этого не допустить, энергетики перед началом пожароопасного периода выполнили расчистку трасс ЛЭП, прокладку минерализованных полос вдоль ЛЭП и опашку подстанций, проверили необходимую технику и средства пожаротушения.

Энергетики находятся в тесном контакте с МЧС и лесной охраной, ведут постоянный мониторинг пожароопасной обстановки, совершают внеплановые обходы ЛЭП. Границы охранных зон ВЛ находятся по обе стороны от крайних проводов для линий 110 кВ — 20 метров, для линий 220 кВ — 25 метров, для линий 500 кВ — 30 метров.

МЭС Юга напоминают о недопустимости: сжигания травы, кустарников, разведения открытого огня вблизи ЛЭП и электроустановок; складирования мусора в охранных зонах; набрасывания посторонних предметов на провода; перекрытия подъездных путей к ЛЭП; хранения горюче-смазочных материалов, торфа, дров и стогов сена в охранных зонах. МЭС Юга убедительно просят соблюдать «Правила охраны высоковольтных электрических сетей»! Если вблизи энергообъекта обнаружен значительный очаг возгорания, оборванные или провисшие провода ЛЭП, то следует организовать охрану места повреждения, предупредить всех об опасности приближения и немедленно сообщить в МЧС по тел. 112 или по следующим номерам телефона:

- 8 (8793) 23-90-52 — в Ставропольском крае, республиках Северная Осетия — Алания, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Чечня;
- 8 (863) 238-55-52 — в Ростовской области;
- 8 (8722) 69-56-62 — в Республике Дагестан;
- 8 (861) 219-40-52 — в Краснодарском крае и Республике Адыгея;
- 8 (8442) 74-23-52 — Волгоградской и Астраханской областях.

Важно, кража элементов конструкций опор ЛЭП и таким образом приведение их в аварийное состояние — серьезные преступления, которые могут караться лишением свободы на срок до 7 лет. Это представляет опасность для самих правонарушителей — магистральные ЛЭП находятся под напряжением 110—500 кВ.